
　■ 調査期間 令和３年１月８日～２７日

　■ 調査対象組合数 １,２７１組合

　■ 回答組合数 ７０３組合

　■ 回　答　率 ５５.３％

96 14.9% 71 11.0% 29 4.5% 31 4.8% 20 3.1% 338 52.6% 58 9.0% 643 100.0%

247 38.4% 396 61.6%

第１四半期 92 15.4% 37 6.2% 22 3.7% 18 3.0% 23 3.9% 359 60.2% 45 7.6% 596 100.0%

（１～３月） 192 32.2% 404 67.8%

第２四半期 76 12.6% 50 8.3% 31 5.1% 34 5.6% 31 5.1% 331 54.7% 52 8.6% 605 100.0%

（４～６月） 222 36.7% 383 63.3%

第３四半期 78 12.9% 52 8.6% 32 5.3% 25 4.1% 39 6.4% 326 53.7% 55 9.1% 607 100.0%

（７～９月） 226 37.2% 381 62.8%

第４四半期 83 13.8% 47 7.8% 21 3.5% 22 3.7% 26 4.3% 327 54.3% 76 12.6% 602 100.0%

（10～12月） 199 33.1% 403 66.9%

95 14.8% 66 10.3% 40 6.3% 25 3.9% 26 4.1% 352 55.0% 36 5.6% 640 100.0%

252 39.4% 388 60.6%

  

  

合計

組合収入の状況を四半期ごとに見ると、減少と回答した組合は、第３四半期（７～９月）が最も多く３７.２％、「５１％

以上」減少の回答も６.４％と最も多くなっている。また、減少と回答した組合が最も少ないのは、第１四半期（１～３月）

の３２.２％、次いで第４四半期（１０～１２月）の３３.１％となっており、「増加」の回答は、第４四半期が１２.６％と最

も多くなっている。令和２年において年間を通じて減少と回答した組合は、３８.４％となり、さらに、令和３年１～３月見

通しでは、３９.４％と多くなっており、今後の事業活動に向けて厳しい現状と見通しが窺える。

 Ｒ３

 １～３月見通

R２年間

新型コロナウイルス感染拡大による中小企業組合の事業活動への影響

１　組合収入（手数料、賦課金、売上高等）への影響

10％未満 10～20％ 21～30％ 31～50％ 51％以上

　昨年１月に国内初の感染が確認された新型コロナウイルスの感染拡大は、道や国による「緊急事態宣言」を始め、各種対

策が講じれたものの、いまだ収束の目処が立たず長期化の様相が続いており、経済活動や社会生活への影響が深刻化する状

況にあることから、道内会員組合に対し昨年一年間を通じてその影響について調査した。

 　　　〔 調査概要 〕
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1～3月見通

組合収入への影響

10％未満 10～20％ 21～30％ 31～50％ 50％以上 不変 増加
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２　現在までの組合運営における影響

（１）通常総会

297 43.5%

385 56.5% 書面による出席(委任状含む。)で開催 340 92.4%

682 100.0% オンライン出席で開催 4 1.1%

書面・オンライン出席併用で開催 24 6.5%

計 368 100.0%

417 61.5%

261 38.5% 書面による出席(委任状含む。)で開催 207 84.1%

678 100.0% オンライン出席で開催 17 6.9%

書面・オンライン出席併用で開催 22 8.9%

計 246 100.0%

予定通り開催

出席者を限定して開催

通常総会の開催は、「出席者を限定して開催」が5６.５％と半数以上を占め、その内訳を見ると「書面による出席

（委任状含む。）が９２.４％と9割以上を占め、「書面による出席（委任状含む。）で開催」が６.５％、「オンライン

出席で開催」が１.１％と僅かな割合となった。

理事会の開催は、「予定通り開催」が６１.５％、「出席者を限定して開催」が３８.５％と約４割を占めた。また、

「出席者を限定して開催」の内訳を見ると「書面による出席（委任状含む。）で開催」が８４.１％と８割以上を占

め、「書面・オンライン出席併用で開催」が８.９％、「オンライン出席で開催」が６.９％となった。

予定通り開催

計

（２）理事会

計
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書面・オンライン出席併用で開催
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27 5.2% （複数回答） n＝ 125

125 24.2% オンライン出席で開催 20 16.0%

364 70.5% ソーシャルディスタンスを確保して開催 89 71.2%

516 100.0% マスク着用、手指消毒、検温等を行って開催 99 79.2%

計 208 166.4%

11 4.2% （複数回答） n＝ 62

62 23.7% オンライン出席で開催 7 11.3%

189 72.1% ソーシャルディスタンスを確保して開催 40 64.5%

262 100.0% マスク着用、手指消毒、検温等を行って開催 39 62.9%

計 86 138.7%

委員会、諸会議、月例会などのその他の開催は、「中止」が７２.１％、「感染対策を講じて開催」が２３.７％と約

４分の１を占めた。「感染対策を講じて開催」の内訳を見ると「ソーシャルディスタンスを確保して開催」が６４.

５％、「マスク着用、手指消毒、検温等を行って開催」が６２.９％を占めた。

講習会・研修会の開催は、「中止」が７０.５％、「感染対策を講じて開催」が２４.２％と約４分の１を占めた。ま

た、「感染対策を講じて開催」の内訳を見ると「マスク着用、手指消毒、検温等を行って開催」が７９.２％、「ソー

シャルディスタンスを確保して開催」が７１.２％を占めた。

計
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計
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(１) 通常総会

予定通り開催 142 57.7%

出席者を限定して開催 104 42.3%

計 246 100.0%

(２) 理事会

予定通り開催 264 67.3%

出席者を限定して開催 94 24.0%

中止 34 8.7%

計 392 100.0%

(３) 講習会・研修会

予定通り開催 30 14.4%

感染対策を講じて開催 70 33.5%

中止 109 52.2%

計 209 100.0%

予定通り開催 15 19.5%

感染対策を講じて開催 24 31.2%

中止 38 49.4%

計 77 100.0%

３　今後の組合運営（通常総会・理事会等）の見通し

(４) その他（委員会、新年会等）

　今後の組合運営の見通しを見ると、「予定通り開催」は理事会が６７.３％、通常総会が５７.７％と多く、「中止」で

は講習会・研修会が５２.２％、その他（委員会、新年会等）が４９.４％と多くなっている。
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